

港聞版

新聞稿【即時發佈】

發稿日期：2016年9月27日

第三代奧比斯眼科飛機醫院首度訪港 FedEx 捐贈之飛機展示新科技以打擊全球盲疾

國際性非政府組織奧比斯及 FedEx Express (FedEx) 攜手啟動第三代奧比斯眼科飛機醫院首次香港之旅。眼科飛機醫院剛在中國瀋陽完成首個醫療項目後，隨即到訪香港。於今天起至 10 月 2 日期間將有參觀活動展示飛機的先進設施，讓大眾加深對奧比斯救盲使命的認識。

經過六年多的時間，由奧比斯長期航空贊助夥伴 FedEx 所捐贈之 MD-10 型號飛機已完成改裝工程，成為新一代全球獨一無二的流動眼科教學醫院。這架揉合醫學與科技於一身的流動教學醫院，匯聚全球多達數百位專家以及 FedEx 飛機維修團隊合力提供航空電子、醫院工程、通訊科技及醫療技術等多方面的專業協助，成功打造新的眼科飛機醫院。飛機的模裝式組件設計、3D 立體拍攝及現場即時播放技術，大大提升奧比斯及義務醫療團體在培訓工作的成效，讓更多醫生、護士及醫護人員幫助全球眼疾人士重見光明。

國際奧比斯首席發展總監霍文邦表示：「奧比斯的使命就是要團結世界，同心掃除盲疾。眼科飛機醫院就是要幫助我們實踐這救盲抱負，它同時集教師、大使及倡議者多個角色於一身。我們以飛機醫院為首，支援不同國家長遠項目，為世界作出美好的改變。」於開幕典禮上，霍文邦更特別感謝香港一眾捐款者及贊助機構的鼎力支持，讓眼科飛機醫院得以延續救盲使命。「第三代眼科飛機醫院的誕生，不單標誌著奧比斯在救盲史上的新一頁，更重要的是為打擊全球盲疾踏前一步。」

整個項目能夠順利完成，有賴全球捐款者及贊助機構的熱心支持。當中特別要感謝 FedEx 捐贈 MD-10 型號飛機以及多年來的支持，成就這架世界獨一無二並揉合航空及醫療技術的流動眼科飛機醫院。此外，奧比斯亦要衷心感謝香港的愛心善長及各大贊助機構，新一代眼科飛機院內多個組裝房間及醫療設備是由多間慈善基金會及機構贊助，包括：愛爾康基金會、英皇慈善基金、曹鄭容麗女士、何





文法紀念基金、L' OCCITANE、歐美茄及元意慈善基金。香港人的愛心支持，絕對是成就眼科飛機醫院救盲任務的強大支持。

過去 33 年以來，FedEx 為奧比斯提供價值達 2,200 萬美元之捐助及運輸支援。於本年 6 月，FedEx 承諾再次為奧比斯的預防盲疾工作，提供價值 537.5 萬美元之五年期資助計劃，當中包括財政、物流及運作支援。

FedEx Express 香港及澳門董事總經理梁銘添表示：「FedEx 能夠協助奧比斯之救盲抱負啟航，這讓我們感到十分自豪。我們很高興能見證新一代的眼科飛機醫院讓更多人受惠。此外，FedEx 作為奧比斯的全球贊助夥伴，亦成立了『FedEx Fellowship』眼科醫生獎學金計劃，協助運送緊急醫療用品至全球各地的奧比斯項目基地，以及推動旗下機師為眼科飛機醫院提供義務飛行服務。」

另外，多年來跟隨奧比斯走訪過蒙古、印度、越南及甘肅等地探訪眼疾患者的奧比斯大使吳君如亦特別抽空出席活動，首次登上新一代眼科飛機醫院參觀。同時她更以「奧比斯榮譽大使」身份與眾主禮嘉賓在大型感謝卡上簽名，感謝香港捐款者的熱心支持，成就眼科飛機醫院繼續肩負救盲使命。

眼科飛機醫院在訪港前，剛於九月份在中國瀋陽完成新飛機啟航後的首個醫療項目。FedEx 義務機師 David Blizzard 機長及 Michael Flood 機長協助從瀋陽駕駛飛機至香港。作為香港這個彈丸之地，多年來亦有很多眼科醫生曾經跟隨眼科飛機醫院，協助奧比斯於不同國家傳授知識及技術。正如香港眼科學會前任會長、奧比斯義務眼科醫生李佑榮醫生，他剛在九月份在中國瀋陽參與了新飛機的首個醫療項目，透過實証手術及教學，傳授當地醫療人員有關視膜網以及黃斑手術的知識。他高興地表示：「這次中國瀋陽項目是我第二次跟隨眼科飛機醫院進行救盲工作。能夠參與其中絕對是難能可貴的經驗以及大開眼界的機會。好高興可以看見不同國籍、膚色及文化背景的志願醫生能夠連成一起，為打擊全球盲疾出力，讓我感受到這股龐大的救盲力量。」

在過去三十多年，奧比斯於不同國家培訓眼科人才及增加醫療資源，為當地社區提供適切的眼睛醫療服務。奧比斯的義務眼科醫生來自 30 個國家，超過 400 位世界級的醫療專業人員，除了在眼科飛機醫院上傳授知識及技術外，同時亦會為





合作的夥伴醫院培訓當地醫療團隊，讓他們有能力為病人提供優質而安全的眼科醫療服務。

特此鳴謝「奧比斯眼科飛機醫院感謝行」之贊助商：FedEx、大昌行集團有限公司、帕馬斯迪利沙香港有限公司、Mr. Rusy M. Shroff, BBS, MBE, and Mrs. Purviz R. Shroff 及協辦機構香港飛機工程有限公司、香港國際機場、香港機場地勤服務有限公司及國泰航空有限公司。

下載奧比斯高像素圖片：www.orbis.org/thankyouour

關於奧比斯

奧比斯是一個領導全球防盲救盲的國際非牟利的機構，我們防治失明問題超過三十年，透過傳遞眼科技術、資源及知識，讓眼病患者改變生命。奧比斯團結力量，在不同國家建立合作夥伴，跟醫院、大學、政府機構及國家衛生部等等，一同培訓眼科人才，強化醫療體系，並在公共衛生的議題上大力倡導眼睛健康。奧比斯透過改裝一架 MD-10 型號的貨機，擁有一所全世界認可的流動教學醫院。想了解更多有關奧比斯及加入行動，歡迎瀏覽 www.orbis.org/launch，並加入奧比斯的 Facebook, twitter 及 Instagram，與我們互相分享及交流。

FedEx Express 簡介

FedEx Express 是全球最具規模的速遞運輸公司，致力提供快捷可靠的速遞服務，前往全球 220 多個國家及地區。FedEx Express 運用覆蓋全球的航空和陸運網絡，確保分秒必爭的貨件可於指定日期和時間前迅速送達，並且設有準時送達保證^[1]。

FedEx Corp.簡介

FedEx Corp. (紐約證交所股份代號：FDX) 專門為全球客戶及企業提供最全面的運輸、電子商貿和商業服務，每年營業額為 580 億美元，旗下多家公司聯合競爭，而且全部歸於享譽市場的 FedEx 品牌下統一管理，致力提供綜合業務應用方案。FedEx Corp. 屢次獲選為全球最受尊崇和信任的僱主，旗下 400,000 多

^[1] 須受有關條款及細則所限。





名團隊成員均以「絕對、正面」的態度，秉持最嚴格的安全、道德和專業標準，並且以滿足客戶和社區的需要為本。了解 FedEx 如何連繫全球各地之人們及可能性，請瀏覽 about.fedex.com。

【完】

